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Aufgabe B0502 Vektoren

Bestimmen Sie alle Gleichungen, die folgende Gerade darstellen können:
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Aufgabe B0502 (Lösungshinweise)

Zur Lösung dieser Aufgabe ist es empfehlenswert, die in der Skizze dargestellten Gerade

analytisch zu bestimmen, um dann direkt die Alternativen auf ihre Richtigkeit hin zu über-

prüfen.

Bei der skizzierten Geraden handelt es sich um eine lineare Funktion, die durch die beiden

PunkteP1(−1, 0) undP2(0, 1) verläuft. Die Bestimmung der Geraden erfolgt in zwei

Schritten:

01.07.2015 Lehrstuhl für BWL, insb. Quantitative Methoden und Wirtschaftsmathematik

©2015 FernUniversität Hagen

1



Kurs 40600
Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

1. Bestimmung der Steigungm :
y2 − y1

x2 − x1

=
1− 0

0 + 1
= 1 ⇒ y(x) = x+ n.

2. Bestimmung des Achsenabschnittsn : y(0) = 1 ⇔ n = 1. Die Geradengleichung

lautet somity(x) = x+ 1.

Auflösen der in den Alternativen A) bis E) angegebenen Gleichungen nachy ergibt:

zu A) Die Aussage ist nicht wahr:(−1, 1) ·

(
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+ 1 = −x+ y + 1 ⇒ y = x− 1

zu B) Die Aussage ist wahr:(−1, 1) ·

(

x

y

)

− 1 = −x+ y − 1 ⇒ y = x+ 1

zu C) Die Aussage ist falsch:(−1, −1) ·

(
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− 1 = −x− y − 1 ⇒ y = −x− 1

zu D) Die Aussage ist wahr:(1, −1) ·
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+ 1 = x− y + 1 ⇒ y = x+ 1

zu E) Die Aussage ist nicht wahr:(1, −1) ·
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)
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= x− y + 1
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⇒ y = x+ 1
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Die Aussagen A), C) und E) sind nicht wahr.

Die Aussagen B) und D) sind wahr.
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